
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การเดนิทางไปต่างประเทศของ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร  
หลงั ป.ป.ช. ช้ีมูลความผดิปฏิบัตหิน้าที่มิชอบ ในโครงการรับจ าน าข้าว” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “การเดินทางไปต่างประเทศของ น.ส. ยิ่งลักษณ์  ชินวัตร หลัง ป.ป.ช. ช้ีมูลความผดิปฏิบัติหน้าที่มิชอบ ในโครงการรับจ าน าข้าว”      
ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 18 – 19 กรกฎำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 
1,247 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรท่ีคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) อนุญำตให้ น.ส. ยิ่งลกัษณ์  ชินวตัร พร้อมบุตรชำย เดินทำงไป
ต่ำงประเทศได้ ภำยหลงั ท่ี ป.ป.ช. ช้ีมูลควำมผิดปฏิบัติหน้ำท่ีมิชอบ ในโครงกำรรับจ ำน ำขำ้ว อำศัยกำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือ
ฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำค
ออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 

 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรท่ีคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) อนุญำตให ้                           
น.ส.ยิ่งลกัษณ์  ชินวตัร เดินทำงออกนอกประเทศเพ่ือไปพกัผ่อนท่ียุโรปพร้อมกบัครอบครัว พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 52.19    
ระบุว่ำ เห็นดว้ย เพรำะ เป็นสิทธิส่วนบุคคลท่ีพึงสำมำรถกระท ำได ้ท่ีผ่ำนมำ น.ส. ยิ่งลกัษณ์  ชินวตัร ไดใ้ห้ควำมร่วมมือในกำรเขำ้มำ
รำยงำนตวัต่อ คสช. มำดว้ยดีตลอด โดยไม่มีท่ำทีจะฝ่ำฝืนหรือหลบหนีแต่ประกำรใด อีกทั้งยงัไม่มี ค  ำตดัสินจำกศำลชั้นสูงวำ่ห้ำมออก
นอกประเทศ  ขณะท่ี ร้อยละ 39.84 ระบุว่ำ   ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ป.ป.ช. ช้ีมูลควำมผิดออกมำแลว้ ควรแสดงควำมบริสุทธ์ิใจดว้ยกำร                 
ไม่เดินทำงออกนอกประเทศ และมีควำมกงัวลวำ่จะหลบหนีคดีและไม่กลบัมำเช่นเดียวกบั พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร และ ร้อยละ 7.97 ระบุวำ่ 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรเดินทำงกลบัประเทศไทยตำมก ำหนดภำยในวนัท่ี 10 สิงหำคม 2557 ของ น.ส. ยิ่งลกัษณ์     
ชินวตัร ตำมท่ีไดย้ืน่หนงัสือขออนุญำตต่อ คสช. ไว ้ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 41.00 เช่ือวำ่ น.ส. ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร จะไม่กลบัมำ
ตำมก ำหนด ขณะท่ี ร้อยละ 39.04  เช่ือวำ่กลบัมำตำมก ำหนด และ ร้อยละ 18.96 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรไปร่วมงำนวนัคลำ้ยวนัเกิด พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร ท่ีประเทศฝร่ังเศส ใน
วนัท่ี 26 กรกฎำคม 2557 ของ น.ส. ยิ่งลกัษณ์ ชินวตัร กับครอบครัว พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 77.21 เช่ือว่ำ น.ส. ยิ่งลกัษณ์            
ชินวตัร จะไปร่วมงำนวนัคลำ้ยวนัเกิดของ พ.ต.ท.ทักษิณ ชินวตัร ขณะท่ี ร้อยละ 9.16 เช่ือว่ำจะไม่ไปร่วมงำนวนัคลำ้ยวนัเกิดของ                
พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร และ ร้อยละ 13.63 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 20  กรกฎาคม  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th 
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ และปริมณฑล  ร้อยละ 20.00        
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.92  มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.24       
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 49.32 เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 50.68 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่งร้อยละ 7.10 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 
33.49 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 46.25 มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 13.16 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 94.98 นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.90 นบัถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 1.12 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 28.84 สถำนภำพโสด ร้อยละ 68.61 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.55 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 28.84 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 27.49 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.92                   
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 27.33 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.42 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำ
ตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 11.55 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 14.26 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ร้อยละ 25.26 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.47 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 17.61 ประกอบ
อำชีพรับจำ้งทัว่ไป  ร้อยละ 13.15 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และ ร้อยละ 4.70 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอย่ำง ร้อยละ 
15.70 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 22.47 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 28.53 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 9.80 
มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 6.22 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 7.17 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท     
ข้ึนไป และร้อยละ 10.12 ไม่ระบุรำยได ้
 

    1.  ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัการทีค่ณะรักษาความสงบแห่งชาต ิ(คสช.) อนุญาตให้ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร เดนิทางออกนอกประเทศ  
          เพือ่ไปพกัผ่อนทียุ่โรป พร้อมกบัครอบครัว 

 

2.  ท่านเช่ือว่า น.ส. ยิ่งลกัษณ์  ชินวตัร จะเดนิทางกลับประเทศไทยตามก าหนดภายในวนัที ่10 สิงหาคม นี ้หรือไม่  

 

3.  ท่านคดิว่า น.ส. ยิง่ลกัษณ์ ชินวัตร กบัครอบครัว จะไปร่วมงานวันคล้ายวนัเกดิ  พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวัตร ทีป่ระเทศฝร่ังเศส 
     ในวนัที่ 26 กรกฎาคม นี ้หรือไม่ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการทีค่ณะรักษาความสงบแห่งชาต ิ(คสช.) อนุญาตให้ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร 
เดนิทางออกนอกประเทศ เพือ่ไปพกัผ่อนทียุ่โรป พร้อมกบัครอบครัว 

ร้อยละ 

เห็นดว้ย      เพรำะ เป็นสิทธิส่วนบุคคล ท่ีพึงสำมำรถกระท ำได ้ท่ีผำ่นมำ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ไดใ้หค้วำมร่วมมือ 
                              ในกำรเขำ้มำรำยงำนตวัต่อ คสช. มำดว้ยดีตลอด โดยไม่มีท่ำทีจะฝ่ำฝืนหรือหลบหนี 
                               แต่ประกำรใด อีกทั้ง ยงัไม่มีค ำตดัสินจำกศำลชั้นสูงวำ่หำ้มออกนอกประเทศ  

52.19 

ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ป.ป.ช. ช้ีมูลควำมผิดออกมำแลว้ ควรแสดงควำมบริสุทธ์ิใจดว้ยกำรไม่เดินทำงออกนอกประเทศ 
                              และมีควำมกงัวลวำ่จะหลบหนีคดีและไม่กลบัมำเช่นเดียวกบั พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร 

39.84 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.97 
รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการเดนิทางกลบัประเทศไทยตามก าหนดภายในวนัที่ 10  สิงหาคม 2557 
ของ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ตามทีไ่ด้ยืน่หนังสือขออนุญาตต่อ คสช. ไว้ 

ร้อยละ 

เช่ือวำ่ไม่กลบัมำตำมก ำหนด 41.00 
เช่ือวำ่กลบัมำตำมก ำหนด 39.04 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 18.96 

รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการไปร่วมงานวนัคล้ายวนัเกดิ พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร ทีป่ระเทศฝร่ังเศส  
ในวนัที ่26  กรกฎาคม 2557  ของ น.ส. ยิง่ลกัษณ์ ชินวัตร กบัครอบครัว 

ร้อยละ 

เช่ือวำ่จะไปร่วมงำนวนัคลำ้ยวนัเกิดของ พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร 77.21 
เช่ือวำ่จะไม่ไปร่วมงำนวนัคลำ้ยวนัเกิดของ พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร 9.16 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 13.63 

รวม 100.00 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 19.92 
ภำคกลำง  251 20.00 
ภำคเหนือ 250 19.92 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 250 19.92 
ภำคใต ้ 254 20.24 

รวม 1,255 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 619 49.32 
หญิง 636 50.68 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,255 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 89 7.10 
25 – 39 ปี  420 33.49 
40 – 59 ปี 580 46.25 
60 ปีข้ึนไป 165 13.16 

รวม 1,254 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,192 94.98 
อิสลำม 49 3.90 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 

รวม 1,255 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 362 28.84 
สมรส 861 68.61 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 32 2.55 

รวม 1,255 100.00 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 362 28.84 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 345 27.49 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 137 10.92 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 343 27.33 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 68 5.42 

รวม 1,255 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 145 11.55 
พนกังำนเอกชน 179 14.26 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 317 25.26 
เกษตรกร/ประมง 169 13.47 
รับจำ้งทัว่ไป 221 17.61 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 165 13.15 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 59 4.70 

รวม 1,255 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 197 15.70 
ไม่เกิน 10,000  282 22.47 
10,001 – 20,000 358 28.53 
20,001 – 30,000 123 9.80 
30,001 – 40,000 78 6.22 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 90 7.17 
ไม่ระบุ 127 10.12 

รวม 1,255 100.00 
 
  
 

 


